

六旬老人将可半价乘公交

今年南京市政除了公交,还将在治水治污、道路出新、供水供气上做足文章

60多万六旬老人半价乘坐公交车的政策今年上半年就会出台,昨天,南京市市政公用局召开媒体座谈会,向各大媒体通报了这一公交惠民的好消息。据了解,除了公交方面,南京市政今年还将在治水治污、道路出新、供水供气上做足文章,大力推进人居环境、提升城市品质。会上还通报了去年市政十件实事的完成情况。

——快报记者 鲍铭东

六旬老人可半价乘车

南京市市政公用局局长陈雷介绍,上半年将出台60—69岁老人半价乘车政策,预计这一群体约60多万人,需要发卡60多万张。目前已经要求市民卡公司尽快完善该系统的建设和调试,今后将通过市民卡系统来开通老人优惠刷卡的功能,而不需要另外再发卡。据介绍,从去年7月1日起推出的80岁以上老人免费刷卡乘公交、地铁,至今已经发卡约21万张,满足年龄等要求的老人可以动态随时办卡,立等可取,现在80岁以上老人平均每天刷卡1.1次。

陈雷介绍说,今年还将大力发展公交优先政策,结合地铁一号线南延和二号线建设,配建一批公交场站,包括安德门、仙鹤

门、仙林、汪家村、集庆门、百家湖、江宁医科大学等地铁线的拐点建一批公交首末站,方便市民换乘,重点完善经济适用房、中低价商品房小区的公交场站配套,更新680辆公交车,建设5条公交专用道。

公用一处处长朱明明表示,公交优先还将有其他举措,如水上通道解决过江问题的可行性研究报告正在做,大桥公交专用道也将继续向北延伸等等。

供水供气亦有大动作

在治水治污上,上半年要完成锁金村地区雨污分流改造,围绕玄武湖和金川河流域做好雨污分流工作。建设170公里污水干管,新建3座污水提升泵站。解决城市河道水质发臭的问题,今年消灭18条臭水河,还要进行一批冬春排水

会战项目,消除一些排水隐患。

在供水方面,积极推进区域供水和城乡一体化建设,新建龙潭、江宁滨江、江浦珠江三大水厂,在水源水质遭到轻度污染时,要通过水厂工艺改进保证出厂水质达标。市政部门还将推动高层住宅二次供水管理改造后抄表到户问题的解决,解决水箱保洁难题,力争出台相关政策,由专业公司管表、管水到龙头,思路是政府补贴一点,用户掏一点,开发商拿一点,争取物业公共维修基金也能承担一些改造费用。

在供气方面,上半年要建成所有川气东送的接收管网和调压站,再在城西南方向建一个液化天然气储罐,缓解冬季用气的难题,再建4座加气站,彻底解决出租车加气难问题。

35条道路整治出新

南京市市政公用局局长陈雷表示,今年南京在道路整治出新上要花大力气,计划重点完成15条线35条道路的整治提升工作,包括沪宁高速连接线、升州路、建康路、黄埔路、解放路、应天大街、集庆路等35条道路计划今年整治,包括有条件的路段建设港湾式公交站台,埋设雨污分流管网,大力开展道路照明设施提升,解决交叉路口照明不足的问题等,具体情况见附表。

去年十件实事基本兑现

陈雷介绍,去年市政部门推出了为民10件实事,经过努力已经基本兑现了,大多数超额完成。其中,有两条没有做到:计划开辟5条公交专用道,其中和燕路公交专用道计划因为纬一路即将快速化改造,为避免重复投资,因此推迟建设。此外,去年原计划推动5个乡镇区域供水,实际只完成了靖安街道和溧水柘塘两个乡镇,其余3个受资金、条件等因素的影响未完成,今年将继续推进。

附表:2010年计划完成的干道整治提升项目表

| 序号 | 道路名称 | 长度(米) | 宽度(米) | 预估投资(亿元) | 整治内容 | 时间安排 |
|----|---------------------|-------|--------|----------|--------------------------|-------|
| 1 | 沪宁高速连接线 | 5140 | 23 | 1.1 | 以道路、绿化设施出新改造为主 | 1-3月 |
| 2 | 升州路-建康路 | 5008 | 38 | 1.2 | 联合实施道路出新、市容整治等 | 2-8月 |
| 3 | 玄武大道 | 6979 | 52 | 1.45 | 以市容整治为主,兼顾道路绿化提档升级,环陵路改造 | 3-10月 |
| 4 | 广州路-珠江路-后宰门街-清溪路 | 6727 | 33(24) | 1.55 | 市容整治为主,快慢车道局部出新、绿化出新 | 2-7月 |
| 5 | 黄埔路-解放路 | 2369 | 33 | 0.6 | 联合实施道路出新、市容整治等 | 2-7月 |
| 6 | 察哈尔路-福建路-钟阜路 | 2418 | 35 | 0.55 | 以市容整治为主,兼顾道路绿化提档升级等 | 1-8月 |
| 7 | 应天大街 | 4881 | 50(64) | 1 | 联合实施道路出新、市容整治等 | 2-10月 |
| 8 | 户部街-常府街-瑞金路-后标营 | 4039 | 33 | 1 | 联合实施道路出新、市容整治等 | 4-10月 |
| 9 | 北安门街-明故宫-御道街 | 3634 | 32 | 0.95 | 以市容整治为主,兼顾道路绿化提档升级等 | 7-12月 |
| 10 | 拉萨路-永庆巷-华侨路-长江路-汉府街 | 3092 | 40(28) | 0.7 | 以市容整治为主,兼顾道路绿化提档升级 | 6-12月 |
| 11 | 集庆路-长乐路 | 2767 | 33 | 0.6 | 联合实施道路出新、市容整治等 | 7-12月 |
| 12 | 宁溧路 | 3221 | 60 | | 联合实施道路出新、市容整治等 | 5-12月 |
| 13 | 凤台南路 | 5842 | 60 | | 联合实施道路出新、市容整治等 | |
| 14 | 龙蟠路-龙蟠中路-龙蟠南路 | | | | 联合实施道路出新、市容整治等 | |
| 15 | 北京东路-北京西路 | | | | 联合实施道路出新、市容整治等 | |

您晓得啊?是钟寅的“是”是姓,不是“是不是”的意思

快报今起征集冷门姓氏

“是钟寅?我知道你是钟寅,钟寅吗,不用强调。”“不是,我叫是钟寅,不是钟寅!”“是啊,我没说你不是钟寅啊,你不是就是钟寅吗!”……每次出去采访,快报的记者是钟寅都会很客气地报上自己的名字,但结果,不说名字还行,一说名字,麻烦事就来了。对此,是钟寅已经习惯了,“以前上学时得过的奖状,基本上都没有姓,只有名!”

您的身边还有哪些稀奇的姓氏?您可以拨打96060、登录西祠胡同《现代快报·六楼七楼》或者发送邮件至tianxueting@sohu.com提供线索,快报将随时跟进报道。

奖状上的姓名基本都没姓

“从小到大,基本上就没有被人喊全过名字,大多数人都是只喊我的名!”是钟寅的老家在常州武进石堰村,村里很多人都姓是,因此,开始的时候,他没觉得自己这个姓有啥奇怪的,直到后来出外求学,尴尬才开始出现。

一次,是钟寅参加一个航模比赛,取得了好成绩。按照惯例,组委会给是钟寅发了一张奖状。是钟寅拿着这张奖状,一蹦一跳地跑回了家,拿给家人看。“咦?好像写错了啊!”家人觉得奇怪,将是钟寅喊了过来。是钟寅仔细

一看,果然是写错了,在姓名的位置上,写着“钟寅”,而自己的姓氏“是”却不见了。

是钟寅感到很委屈,第二天拿着奖状找老师,老师一番安慰将是钟寅劝回了家:“组委会是临时机构,找不到人了。再说你这个姓确实少见,人家不知道呀!”

这样的遭遇还有很多。是钟寅说,他自己粗略做过统计,整个上学期间,得过的奖状上,姓名大多被“瓜分”,写全了“是钟寅”这三个字的奖状,跟他的名字一样,都属于“罕见”级别。

上学期间如此,工作后,是钟寅还是没有摆脱这样的尴尬。

一次,一位接受采访的市民开门见山地问他,“你们不是有规定,不能用笔名吗?”是钟寅知道又是误解,只好耐心解释,“‘是’是我的姓,‘钟寅’是我的名,‘是钟寅’是我的真名,不是笔名!”这位市民听说还有这个姓,大吃一惊,“怪不得,我看你总是觉得很奇怪,原来是少数民族啊!”是钟寅感到很奇怪,“我是汉族人啊!”这位市民随即笑了起来,原来,他看是钟寅的头发有点卷曲,再加上这个姓氏实在古怪,就误以为其为少数民族的姓氏了。

而是钟寅说,他们老家那里“是”这个姓氏很多,家里也有一本族谱,按照他的了解,全国姓这个姓氏的,应该有8000人左右。

是姓已有1800年历史

据悉,是姓,是已有1800年历史的姓氏,《中国姓氏大全》将其列为“罕见姓”。据统计,目前全国是姓人口约有8000余人,许多县、市没有此姓,而在常州及其邻近的无锡、江阴、宜兴等地,是姓人口约有4000多人,可见常州的是姓为全国是姓人

口的50%。

据《江苏是氏宗谱》记载,是氏来源有二:一为春秋时齐国国姓大夫之后,三国时氏改氏姓为是姓,其后裔世代姓是,原因是氏仪在北海郡“初为县吏,后仕郡。郡相(太守)孔融嘲议:言氏字民无上,可更为是,乃遂改焉”(《江苏是氏宗谱·姓氏志》)。二为有姓“是云”改为是姓。

常州地区的是姓来源,据《江苏是氏宗谱》记载,其远祖即为三国时是仪(氏仪)。至唐代大历年间有是仪裔孙是光,官秘书监少监,配赵氏,生二子怀德、怀衡,子孙居山东。常州是姓奉是光为第一世。

快报记者 田雪亭

征集令

冷门姓氏请您提供线索

您的身边还有哪些稀奇古怪的姓氏?您可以拿起电话拨打96060、登录西祠胡同《现代快报·六楼七楼》或者发送邮件至tianxueting@sohu.com提供线索,快报将随时跟进报道。

汉中门“桥糊糊”总承包被罚72万元 “设计二等奖”被取消 开裂栏杆春节前更换

快报讯(记者 鲍铭东)记者昨日从南京市市政部门获悉,对汉中门桥栏杆“桥糊糊”事件的责任单位的初步处理意见已经出炉,施工、监理、设计等单位都受到了严厉处罚,开裂的桥栏杆更换工作也将在春节前全部完工。

南京市市政部门负责人告诉记者,汉中门桥栏杆开裂引发的“桥糊糊”事件,引起了全国媒体的广泛关注,伤害了南京的形象,因此,对于肇事单位的责任查处都相当严厉。尤其是总承包的施工单位,尽管桥栏杆开裂是分包工程的南京龙脉建筑安装工程公司负主要责任,但总承包方同样脱不了干系,而且实际处罚金额比分包单位还要高。

据介绍,汉中门桥总造价为3559万元,对于总承包施工单位,处罚分为两块,一块是质量处罚按照工程总造价的2%罚款,为71.18万元,另一块是对于他分包给不具备相应施工资质的南京龙脉建筑安装工程公司进行栏杆施工,处罚栏杆总造价92万元的1%,即0.92万元。

对于代建单位南京市建设工程项目投资管理有限公司,虽然没有罚款的条款,但暂停其半年承包建设政府工程的资格。对于直接肇事者南京龙脉建筑安装工程公司,处罚是罚款栏杆总造价92万元的2%,责令其出资更换开裂的栏杆。

对于监理单位,此次也因为失职而被罚款50万元,设计单位南京市市政设计院被处以通报批评,并取消此前评上的工程设计二等奖。

市政部门表示,此次汉中门桥相关单位的处罚决定将上报到住建部备案。处罚对于相关单位而言,损失还是比较大的,但仔细想想一点都不冤,如果当初各环节把关严格一点,这样的责任事故本可以避免,考虑到该工程造成的恶劣影响,再怎么处罚都不为过。



1月26日,汉中门“桥糊糊”的更换栏杆工作还在进行中。

快报记者 辛一 摄

江苏已公示部分保送生名单

快报讯(记者 谢静娟)最近,教育部在阳光高考网站上公示了保送生资格名单。记者昨天了解到,江苏省教育考试院已将部分具有保送生资格的考生名单上报。

昨天,江苏省教育考试院高招处相关负责人告诉记者,今年保送生一共包括八类,其中外国语学校推荐、竞赛获奖的考生人数比较多。不同类型的保送生名单由不同部门上报,比如,江苏省教育考试院负责上报外国语学校推荐的学生名单,而竞赛获奖名单由中国科协上报。

据了解,江苏每年具有保送生资格的考生有300多人,目前教育考试院已经将省内外国语学校推荐名单上报,并公示在阳光高考网站上,一共195名。此外,由于仍有不少保送生的名单还在陆续上报中,预计2月下旬将公示全部保送生资格名单,具体名单可登录阳光高考网站(http://gaokao.chsi.com.cn/)查阅。